

深秋时节玩什么？赏花赏叶赏秋色

陈琪/文

深秋气候，士多悲秋。古诗有云：无边落木萧萧下，不尽长江滚滚来。杜甫为何触景伤情？会不会是因为景致太好了？那么问题来了，在这“前不着村后不着店”的时节，你该玩些什么？自然是赏花赏叶赏“秋色”呀！

秋菊有佳色 裛露掇其英

从《易经》来说，深秋属肃杀之气。人们都爱傲霜枝的菊花的坚忍，桐庐要赏菊到哪里去？首届荻浦花海精品菊花展已于11月8日开幕，大批争奇斗艳的菊花盆景入驻，成为荻浦花海又一道美丽风景。

据悉，这次荻浦花海精品菊花展总投资200多万元，布展的菊花多达800多个品种，将四君子“菊”的形象、石头彩绘的爱情故事与荻浦村传统的孝义文化相结合，在西大门还布置了“荻浦人家”仿古建筑，展现“采菊东篱下，悠然见南山”的意境。

首届菊花展将一直持续到12月8日结束，为期一个月，感兴趣的市民到时候可以去看一看。

满地翻黄银杏叶 忽惊天地告成功

到了深秋，银杏最抢戏，往往成为人们镜头里的主角。一树树由绿转黄的银杏叶竟然有了繁花的盛景。每到这个时节，总有许多新人驻足树下，站在落叶上留住刹那的美好。

这些天，已经到了赏银杏的最佳时机，双休日约上几个好友去赏银杏拍些美照，必定

是一个不错的选择。那么，画城都有哪些地方可以赏银杏呢？

在桐庐城区内也可以赏银杏，不用大老远往郊区跑，走几步就能到达一免费的银杏景点，这就是位于县城中心广场的银杏林。这里的银杏虽然大多是十几年树龄的小字辈，不过也一样金黄灿烂。

城内还有一条“银杏大道”。县城高速出口至迎春南路这条道路两旁的行道树种的都是银杏，到了这个季节，整条路看着就像被两条金黄的丝带牵动着，煞是好看。特别是驾车经过的时候，看着两旁的黄叶，让人感觉进入了油画中的黄金大道，可以说是惬意至极。

静谧的乡村赏叶地，分水镇朝阳村的银杏也是不错的选择。那里银杏大部分错落地点缀在村子中间，掩映在白墙黛瓦当中，满树氤氲如云的黄叶虽然没有连片的气势，却更显得耀眼。而且，这里的银杏树长得非常粗壮，一棵棵树大参天，独自成林。

江南镇环溪村村口的千年古银杏非常著名，被誉为“夫妻树”，每年深秋，便会吸引县内外摄影爱好者前来选景拍摄。在这里赏银杏，除了能拍下一些美照外，在银杏树下品茗，更是不错的选择。

停车坐爱枫林晚 霜叶红于二月花

一叶知秋，秋季的画城是多姿多彩的。枫叶随着天气转凉开始慢慢变红，夏天的满眼苍翠被多姿多彩深浅不一的红黄各色彩林替代。深秋初冬是观赏红（枫）叶的最佳季节，满树的枫叶鲜红似火，秋风拂过，随风起舞，美丽之极！

据悉，连续的降温以及雨水对红叶变色非常有利，而前一段时间的桐庐的气候非常适宜红叶的变色，起到了很好的催化作用。每年深秋，枫叶如丹。不少景区林间偶尔还



《天子地秋色》县旅委供图



《白云源秋色》章祖森/摄

夹着几株青松翠柏，一阵秋风拂过，红黄绿叶相映摇曳，好似飘舞的彩云，极具美感和诱惑力。现如今，市民们到中心广场、滨江公园等地，可以发现红枫叶正在慢慢变化。叶子先由青变黄、然后由黄变橙、最后由橙变红，红枫的最佳观赏期也即将到来。

天变冷了，“睡衣族”来袭

随着桐庐的天气逐渐转冷，在一些街头和超市中，渐渐出现了穿着花花绿绿的睡衣上街逛超市的“睡衣族”。穿衣戴帽各有所好，本身并没有对和错，但是却应该分场合。穿睡衣上街就那么“底气十足”吗？多数市民认为穿睡衣上街极为不雅，好比“内衣外穿”，既不文明也不卫生。只有少数人表示穿睡衣出行没什么，只是个人喜好。

现象：天气转冷，偶有“睡衣族”出没

超市、社区、公园……在县城内的几处人流密集处，偶有看见一两位身穿碎花或条纹睡衣的人。在一家社区超市，一位中年妇女就穿着棉质睡衣站在货柜前挑选物品。这位女士说：“我家就在超市旁边的这个小区，下楼来买点东西就回去的，懒得换衣服了。社区里也常有人这样，大家都不会说什么。”

超市的阿姨对此也表示见怪不怪。“大冬天的，附近小区的人因为怕冷穿睡衣来买东西，我们也不会说什么。反正又不是裸露，这种现象很正常。”

市民杨先生回忆：“前两天我在附近的蔬菜店，也看到过穿睡衣出来的人。”他说现在天气还不是太冷，穿睡衣出门有点夸张。“但是等到天气很冷了，我有时候也会穿棉睡衣在家附近走走。毕竟冬天出门换衣服真是太难受了，要把捂得暖暖的睡衣脱下来，换上冷冰冰的衣服，那我宁可不要风度要温度。”

每天都要去公园散步的陈女士有时也穿

睡衣出门，她认为去散步时穿睡衣没什么不妥，“晚上天都黑了，公园里人也不多，出门穿睡衣应该没多少人会注意到。”不过，陈女士说，如果是正式出门的话，她就不会穿睡衣了。

据悉，穿睡衣人群以四五十岁中年人居多，男女都有。

调查：穿睡衣上街，多数市民不认可

对于这种“睡衣秀”，市民是如何看待的？笔者随即对一些市民进行了访问，结果大多数市民对于睡衣外穿这种不文明现象都不能接受。

“冬季居家服确实穿着舒服，有的时候出门我也为了方便不想脱了，但感觉在公众场合穿睡衣确实不合适，走出去自己也别扭。”市民小星说：“就是家里来了客人，我也会把睡衣换掉，这是对别人的一种尊重。”市民李女士也说，睡衣应该在家里穿，家里是私人空间，不应该把私人空间中的行为带到公共场所，这是一个人应有的基本素质。

但也有市民认为睡衣族可以理解，市民王阿姨就认为，穿睡衣出门没什么，又不是衣冠不整，只要穿得整齐一样是衣服。“我觉得睡衣穿着舒服又保暖，出门也懒得换，而且现在的冬季睡衣款式颜色图案都很好看，我不觉得穿出去有什么难看的。”有一位市民也认为，睡衣并不只是在睡觉时穿，而是作为家居服，现在家居服越来越漂亮，以后说不定就能引导时尚潮流。



网络图片

建议：坚持穿衣原则，注意健康卫生

对于穿睡衣上街的现象，笔者了解到，在社交场合的着装，国际上有一条公认的原则，就是所谓的“TPO”原则，即指着装要考虑时间(Time)、地点(Place)和场合(Occasion)三个因素，要随着这些因素的变化而有所不同，使自己的形象与周围的环境、气氛相协调，达到整体美与和谐美。也就是说，穿什么衣服是个人的喜好，本身并没有对和错，但却应该分场合。

如果从健康角度来看，穿睡衣上街不仅是不文明的行为，而且对行为人体也是不利的。一位医生提醒：“一般睡衣都是棉质的、毛绒的，吸附性强，常穿睡衣出门易沾染灰尘和细菌，回到卧室里再穿肯定影响身体健康。”

陈琪